
1. Úkol - Základy kombinatoriky

1. V letadle na mezinárodńı lince je 5 amerických dět́ı, 9 muž̊u, 7 dět́ı jiné státńı př́ıslušnosti, 14

Američan̊u, z nichž je 6 muž̊u a 7 žen jiné státńı př́ıslušnosti. Kolik cestuj́ıćıch je v letadle?

2. Kolik r̊uzných tř́ıtónových akord̊u je možné zahrát z sedmi tón̊u?

3. Při matematické soutěži řešili žáci tři úlohy; označme je A, B, C. Ze stočtyřiceti soutěž́ıćıch vyřešilo

úlohu A osmdesát, úlohu B sedmdesát a úlohu C padesát soutěž́ıćıch. Přitom úlohu A a zároveň

B vyřešilo čtyřicet soutěž́ıćıch, úlohu B a zároveň C třicet soutěž́ıćıch a stejně tak i úlohu A a

zároveň C vyřešilo třicet soutěž́ıćıch. Všechny tři úlohy vyřešilo dvacet soutěž́ıćıch. Kolik soutěž́ıćıch

nevyřešilo ani jednu úlohu?

4. Kolik r̊uzných čtyřciferných č́ısel lze vytvořit z č́ıslic 1,3,3,3,5,5,5,5,5?

5. Ve stánku maj́ı 3 druhy bonbón̊u, každý druh v sáčćıch po 10 dkg. Kolika r̊uznými zp̊usoby může

zákazńık koupit p̊ul kila bonbón̊u?

6. U stánku nab́ızej́ı čtyři druhy zmrzliny a tři polevy. Kolik r̊uzných zmrzlin s polevou lze vytvořit,

jestliže nechceme mı́chat v́ıce druh̊u ani v́ıce polev?

7. Kolik r̊uzných
”
slov“ lze vytvořit použit́ım všech ṕısmen slova MATEMATIKA?

8. Čtěte pozorně (rozlǐsitelné/nerozlǐsitelné)! Uvažte, že lze umı́stit v́ıce kouĺı do jedné přihrádky.

Kolika zp̊usoby lze rozdělit:

(a) 3 rozlǐsitelné koule do 2 rozlǐsitelných přihrádek?

(b) 3 nerozlǐsitelné koule do 2 rozlǐsitelných přihrádek?

(c) 3 rozlǐsitelné koule do 2 nerozlǐsitelných přihrádek?

(d) 3 nerozlǐsitelné koule do 2 nerozlǐsitelných přihrádek?

9. Které přirozené č́ıslo vyhovuje rovnici:(
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a jaká je podmı́nka pro x?

10. Zvětš́ı-li se počet prvk̊u o 2, zvětš́ı se počet permutaćı bez opakováńı 12 krát. Jaký byl p̊uvodńı

počet prvk̊u?

11. V cukrárně vyb́ıráme 3 kopečky zmrzliny z 6 druh̊u.

(a) Nejprve vyb́ıráme do kornoutu, kde jsou kopečky umı́sťovány postupně jeden na druhý. Určete

počet r̊uzných takto vytvořených zmrzlinových kornout̊u, jestliže se již vybraný druh zmrzliny

nemůže opakovat resp. může opakovat.

(b) Dále vyb́ıráme do misky, kam jsou kopečky umı́sťovány bez ohledu na pořad́ı. Určete počet

r̊uzných takto vytvořených misek se zmrzlinou, jestliže se již vybraný druh zmrzliny nemůže

opakovat resp. může opakovat.
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